

## **Důvodová zpráva:**

Radě městské části je předkládán návrh na zřízení Senior Pointu v MČ Praha-Dolní Chabry.

Založení Senior pointu bylo součástí Žádosti o neinvestiční dotaci v projektu OPRS 2024. Vzhledem k tomu, že naše MČ nemá obdobnou organizaci zastřešující seniorskou základnu, je zřízení Senior pointu a navázání spolupráce s dalšími Senior pointy a zastřešující organizací vhodnou formou aktivizace pro seniory naší MČ.

Založení Senior pointu je součástí žádosti o dotaci pro naši městskou část Obec přátelská rodinám a seniorům a je zaměřena na budování komunitní sítě pro stávající seniory i pro začlenění nových seniorů v důsledku růstu municipalit. Senior point by měl fungovat jako centrum pro informace a aktivity, které nabízejí místní i externí organizace. Dotace se soustředí na podporu a růst komunity u cílové skupiny seniorů a přeseniorních ročníků a na aktivizační programy, které nejsou typicky sociálního charakteru.

Kontaktní místo Senior point bude zřízen v místě obvyklého setkávání našich seniorů, v prostorách předsálí chaberské knihovny v prostorách Chaberského dvora. Vybavení prostoru se skládá z posezení v klidném zázemí a plně vybavené kuchyňky s výdejním pultem. V prostorách se nachází vývěska, která informuje o aktuálním dění a akcích pro rodiny a seniory. Součástí Senior pointu bude další informační stánek s letáky poskytnuté zřizovatelem i partnerem.

Kontaktní místo Senior point bude i nadále prostorem k setkávání seniorů „Kavárnička“ v zavedeném režimu, kde nově bude přítomen i lektor a nové aktivity. Senior point bude dále pod pravidelnou koordinací vedoucího pracovníka, který je odborný garant prarodinné a proseniorní politiky. Vedoucí pracovník bude dále odpovědný za průběh externích i interních akcí a za pravidelný monitoring.

Výčet plánovaných akcí Senior pointu na období září – leden 2025, v rámci dotace Obec přátelská:

- Kavárnička s lektory a programem – 8x
- Kurzy pro seniory ops. Právě teď – počítačová gramotnost, trénink paměti, finanční gramotnost
- Právní poradna
- Setkání s psychologem

Finanční prostředky na založení a provoz kontaktního místa v roce 2024 jsou součástí projektu a žádosti o dotaci Obec přátelská.

Ve spolupráci se Senior pointem mezigenerační akademií, ZŠ TJ Chabry, Sokolem Chabry a kulturní komisí MČ Dolní Chabry budou uskutečněna dvě vánoční posezení pro seniory.

**Předkladatel:** Ing. Barbora Florianová (místostarostka MČ)

**Zpracovatel:** Ing. Barbora Florianová (místostarostka MČ)